

揭东市场监督管理信息

第2期

揭东区市场监督管理局办公室

2021年2月2日

揭东区市场监督管理局六大举措 保障就地过年消费安全

今年，出于疫情防控需要，大量外来人员将“就地过年”，为保障这一数量庞大的群体在春节期间的消费安全，揭东市监部门提前研判，及早准备，保障节日里的物价平稳、疫情防控、食品药品安全，让人民群众度过一个欢乐，祥和，健康，安全的新春佳节。

一是强化市场监管领域常态化疫情防控。1月29日上午，揭东区召开全区农贸市场疫情防控工作会议，张木奋副区长出席会议并讲话，强调突出重点强化农贸市场疫情防控和综合治理，持续推进进口冷链食品冷库等重点场所的人员、产品、环境的核酸检测和监督检查，巩固拓展疫情防控成果，积极主动配合做好重点人群新型冠状病毒疫苗接种调查摸底等工作。2021年1月以来，共落实进口冷链食品相关核酸检测57份，结果均为阴性。落实现有冷链从业人员疫苗接种16人。

二是强化节日期间食品安全监管。加强餐饮服务日常监管，加强对旅游景区及周边餐饮服务单位的巡查力度。组织开展市场农产品快检，检测农产品1147份，其中蔬菜1076份，水产品71份，不合格1份，共销毁不合格产品0.8公斤。加强对应节食品销售企业的监督巡查，如冷冻食品、水产品、糖果、糕点、米粉、熟食卤味、酒类食品等产品，检查各类餐饮服务单位100家次，责令整改3家次，完成整改3家次。检查农贸市场60多场次，大型商场、超市30多家次。开展酒类专项整治工作，检查酒类经营者57家次，相关餐饮服务提供者28家次，下达责令整改书3份。检查食品生产企业23家，含盖糕点、速冻肉制品、食品用油、啤酒（配制酒）、饮料（固体饮料）、婴幼儿辅助食品、调味品等共17个品种，发现问题责令立即整改7家，确保节前食品消费安全。

三是强化药品安全监管。继续做好辖区内零售药店疫情防控工作。继续督促落实零售药店销售发热类药品信息登记报告制度，落实零售药店在营业场所设置体温监测点，检查企业16家次。做好常态化下疫情防控医疗器械质量监管工作，检查医用口罩生产企业2家。

四是强化特种设备安全监察。做好2021年元旦春节期间特种设备安全工作，对气瓶充装单位、电站锅炉、人员密集场所电梯、旅游景区大型游乐设施等使用单位进行重点检查，对不符合安全要求的一律停止运营和使用。共检查企业9家次，设备12台套，发现隐患1处，发出监察指令书1份，及时消除安全隐患。

五是强化价格监测监管。加强组织领导，精心部署实施。高度重视，提高站位，迅速组织部署。成立两节价格监管专班，出台《揭阳市揭东区市监局关于开展对茅台酒终端零售商价格和假冒行为的检查方案》，从1月25日开始，对本辖区内的终端零售商（包括烟酒店、小商店）全面开展检查，共出动执法人员196人次，车辆34车次，检查经营户90户加强居民生活必需品以及口罩等防疫物资价格监测预警，密切关注市场价格动态。加强价格检查巡查。广泛对批发市场、超市和农贸市场开展价格巡查。同时，充分发挥12315投诉举报热线作用，及时受理消费者投诉举报，对群众反映集中社会关注度高的问题，立即组织检查，及时回应社会关切。

六是健全应急值守。落实应急值守制度，结合实际情况进行潜在风险预判，统筹安排应急执法力量和执法装备。严格执行领导带班和24小时值班制度，做好信息报送和突发事件处置工作，确保春节期间各项工作正常运转，让广大人民群众安心安全过好年。